

ЮБИЛЕИ И ДАТЫ

ОЛЕГ ИВАНОВИЧ ВОЛОДИЧЕВ (к 80-летию со дня рождения)

15 июля 2018 года исполнилось 80 лет видному карельскому петрологу, доктору геолого-минералогических наук, заслуженному деятелю науки Республики Карелия, лауреату государственной стипендии «Выдающиеся ученые России» Олегу Ивановичу Володичеву.

С его именем связаны такие громкие открытия, как архейский высокобарический коллизионного типа метаморфизм и древнейшие эклогиты, сделавшие Карелию важнейшим для понимания ранней истории Земли регионом

планеты. Только этого Олегу Ивановичу было бы достаточно, чтобы войти в круг наиболее авторитетных метаморфических петрологов России. Однако на этом не заканчиваются его научные достижения. Он участвует в создании карт метаморфизма, а его авторская «Карта метаморфизма и транспрессионной тектоники докембрия Карелии и сопредельных территорий» 2001 года широко использована при создании новой геологической карты Северо-Восточной Фенноскандии. Под руководством



О. И. Володичев на рабочем месте



С учениками О. А. Максимовым и Н. Е. Король

О. И. Володичева оценена роль метаморфизма в рудообразовании на железорудных месторождениях Западной Карелии, в том числе Костомукшском рудном поле. Результаты научных исследований юбиляра изложены в более чем 200 научных трудах (десять из них – за последние 5 лет), в том числе 12 авторских и коллективных монографиях, более чем 80 статьях.

Олег Иванович постоянно участвует в работе научных конференций, совещаний различного ранга, на которых выступает с докладами, как, в частности, на Всероссийском петрографическом совещании (2015), Международной конференции «Precambrian high-grade mobile belts» (2014) и др. Он один из организаторов проходивших в Карелии в 2012, 2013, 2017 годах научных конференций и полевых научных экскурсий, посвященных проблемам геологии раннего докембрия.

Олег Иванович продолжает активную научно-организационную работу, являясь членом редколлегии серии «Геология докембрия»

журнала «Труды Карельского научного центра РАН», членом Регионального петрографического совета по Северо-Западу России. На протяжении многих лет возглавляет Карельское отделение Всероссийского минералогического общества.

В настоящее время О. И. Володичев сконцентрирован на изучении пород эклогитовой фации, и его изыскания вновь опережают время. Он щедро передает свой опыт молодежи, и это залог того, что все его начинания будут продолжены.

Биография юбиляра подробно изложена в книге «Володичев Олег Иванович» из серии «Ученые Института геологии КарНЦ РАН» (Сост. В. В. Щипцов. Петрозаводск: КарНЦ РАН, 2008. 42 с.).

Коллектив лаборатории геологии и геодинамики докембрия ИГ КарНЦ РАН и редколлегия серии «Геология докембрия» научного журнала «Труды КарНЦ РАН» поздравляют Олега Ивановича с юбилеем и желают здоровья, долголетия и новых открытий!